

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hétköznap 500, vasárnap 2000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltenek. Allandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, május 14.

### Amundsen Északi Sarkon keresztül Amerikába megérkezett.

Amit eddig a tudományos világ elérhetetlennek és kivihetetlennek tartott, az teljes bizonyossággal valóra vált. Amundsen május 13 án reggel 8 orakor Norve léghajójával az Északi Sarkon keresztül Alaszkába, Amerika északi tartományába repült. A Norve léghajó Amerikában nagy vihar közepébe jutott s 20 órán át az expedíció rádió leadó-állomásáról semmi hírt nem tudtak felfogni s lehetségesnek tartják, hogy a léghajó a nagy ködben irányt tévesztett, de az sem lehetetlen, hogy rádió-állomása elromlott.

### Katonai felkelés Lengyelországban.

Lengyelország forrong. Az ellentétek az utóbbi időben annyira kiélesedtek a baloldali és jobboldali között, hogy a sok szenvedély végre súlyos összeütközésre vezetett. A hadseregben a polgárság és a munkásság körében erős Pilsudszky-párti mozgalom kapott lábra. Jelenleg áll a harc a demokratikus baloldali vezére Pilsudszky és Vitos, jobboldali miniszterelnök között. Pilsudszky marsall csapái élén Varsó ellen indult és véres csatában elfoglalta a fővárost. A Vitos kor-

mányt a Pilsudszkyhoz hű csapatok körülvették a Belvedere palotában és kényszeríteni akarják a lemondásra. A kormány ezzel szemben mereven ragaszkodik hatalmához. A kormány csapatai már utnak indultak Pilsudszky ellen. A köztársasági elnök sirva kérte Pilsudszkyt a visszavonulásra, hogy utját állja a további vérontásnak. A tábornagy ezt az alkut visszautasította. Egyelőre csend és nyugalom van Varsóban, azonban további harcokra van kilátás.

**Hatodik napja tárgyalják a frankügyet** és az érdeklődés még ma sem csappant meg. Tíz óra elmúlt már, amikor bevonult a bíróság. Török elnök mindenekelőtt számbavette a megidézett tanukat, majd megállapította, hogy a sértett Francia Nemzeti Bank képviselője szabályszerű meghatalmazását bemutatva a bíróságnak. Ezután Hetényi Imre dr főkapitányhelyettes, az államrendőrség politikai osztályának vezetőjét hallgatták ki arra vonatkozólag, hogy milyen körülmények között állította ki a hamis névre szóló utleveleket a hamis frankok elhelyezése végett külföldre kiküldött egyének számára. Hetényi Imre előadta, hogy az országos főkapitány megismételt parancsára állították ki az utleveleket.

Az volt a benyomása, hogy magasabb állami érdek követeli az utlevelek kiállítását. Nádossy Imre mindenben megerősítette Hetényi vallomását. Sztrache Gusztáv dr kir. főügyész, valamint Schubert Zoltán és Telek György védők kérdései után a bíróság Hetényit megeskette vallomására. Berczik Sándor az Idegenforgalmi Iroda főtisztviselője arról tett vallomást, hogy miként érdeklődött nála Jankovich ezredes az amszterdami, stockholmi, kopenhágai és berlini utazási lehetőségei iránt. Zinszky István az Altruista Bank igazgatója arról beszélt tanuvallomásában, hogy Jankovich birtokvásárlásról tárgyalt vele, mely célra állítólag egymilliárd korona állt volna rendelkezésre. Skala János és Hankó Béla postatakarékpénztári főtisztviselők a Mankovichnak kiutalt 400 millió kifizetésének körülményeiről tettek vallomást. A tanukat vallomásaikra megeskettette a bíróság.

**A nemzetgyűlés mai ülésén** napirend előtt Medvy Gyula szólalt fel és felvetette a Plathy György ellen elkövetett merényletet. Egy terhelt ember revolverlövés-

sel meg akarta ölni Plathy nemzetgyűlési képviselőt. (Fabián Béla közbeszól: étvágyat kapott a Vannay-ügy óta!) A merénylet a mai összekuszált zürzavaros társadalom tipikus jelensége. (Fabián Béla: A lázításnak és hazugságnak következménye.) Medvy beszéde után a kultuszárca költségvetésének részleges vitája következett.

### Ifj. Horthy Miklós motorkerékpár balesete.

Áldozócsütörtökön súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a Budakeszi uton. Egész nap tréningeztek a kiváló motorkerékpárosok, akik között igen jelentős helyet foglal el a kormányzó fia ifj. Horthy Miklós is. Délután két orakor rövid ideig tartó ebéd szünet után harmadik tréningre indult ifj. Horthy Miklós. A svábhegyi pálya lefelé veszedelmesen lejt, különösen a Budakeszi ut felső szakaszán. Ifj. Horthy Miklós a lejtő derekán egy asszonyt pillantott meg, aki feléje háttal fordulva beszélgetett. Azonnal trombitált, túlkölt, de az asszony csak nem mozdult az utast közepéről. Erre ifj. Horthy Miklós fékezett és ki akart térni, azonban az asszony éppen arra lépett, amerre a motorkerékpár haladt. A szerencsétlenség a következő pillanatban bekövetkezett. Az asszonyt elütötte a gép, testét hat lépésre dobta, úgy hogy feje belevágódott egy kerékfogó oszlopba. A motorkerékpár szintén nekivágódott egy oszlopnak. Ifj. Horthy Miklós tíz méternyire kirepült a gépből és az ut szélén elhúzódozó terméskövel burkolt árokba zuhant. Ifj. Horthy Miklóst a Fásor szanatóriumba szállították eszméletlen állapotban. Azonnal megvizsgálták és agyrázkodást szenvedett. Fején három centiméter mélyen a csontig hatoló seb van. Állapota súlyos de nem életveszélyes. Az elgázolt tejes asszonyt haldokolva vitték be az Új Szent János kórházba.

## Eltűnik

lassanként a millió, milliárd és billiárdokkal való számítás a mindennapi életből és viszszaadatok ezek a számok újból a csillagászatnak, melynek területén volt használatos annak megmérése, milyen messze van a föld a naptól, holdtól és csillagoktól. Eltűnnek majd, mert jön a pengőszámítás, mely tudvalóvöleg tizenkétezeröttszázal fogja elosztani a mostani emeletes számokat. Lecsökkennek tehát a számok, lehet, hogy lejjebb szállanak majd az árak is. Kevés kilátás van azonban arra, hogy a kereseti lehetőség is olyan hamar eljőjön, mint amilyen gyorsan itt lesz a pengőszámítás. Végeredményében pedig nem is a számok határoznak. Hiszen valahogy már megszoktuk, beletörődünk volna a százazrekbe és a milliókba, ha lett volna és lenne alkalom meg is szerezni ezeket a milliókat.

Nagyon nehéz a helyzete még mindig azoknak, akik napról-napra élnek a munkájuk után. Mennyivel nehezebb lehet azonban azoknak a helyzete, akik egyáltalán nem tudnak dolgozni. Nem a munkanélküliekről akarunk most beszélni. Nem is azokról, akik a háború áldozataként megrokkantak és bármily kevés is az de határozottan megállapított segélyben részesülnek. Most azokról esik szó, akik közsegélyben részesülnek. Vagy talán inkább azokról, akik közsegélyre szorúlnak és mégsem részesülnek közsegélyben. Nem a hivatásos koldusokat akarjuk most védeni. Hiszen ezek védekezni tudnak, ezek meg is kapják még a mai nehéz helyzetben a maguk alamizsnájukat, arányban a mai viszonyokkal, a mai százazres számításal. Azokról essék ma szó, akik előregedtek, megnyomorodtak, hozzátartozó nélkül maradtak és mert nem dobják el maguktól az életet, kénytelenek azt tovább tengetni. Ezek azok, akiket valamikor a menházban tartott a város, kiadott jobb lelkű szegényemberekhez tartásra, vagy pedig adott havonként néhány koronát azért, hogy legyen valami kis biztos alapjuk nyomorult életük továbbhurcolására.

Visszaemlékezünk ezekre az emberekre és azokra a segélyekre, melyet ezek kaptak. Tíz-husz-negyen koronákat tettek ki ezek az összegek. Akkor ezen a pénzen volt nem egy szegény, aki egész szépen éldegélt. Jutott naponként belőle egy-egy kiló kenyérre, egy kis meleg levesre, kávéra, esetleg vasárnaponként még húst is tudott enni az öreg bácsi vagy néni, aki kénytelen volt enni a kolduskenyeret vénségére. Meglepetéssel olvastuk az elmúlt héten, hogy ezek a közsegélyezettek ma is ezeket az egynullás számú összegeket kapják. Első pillanatra azt hittük, hogy a városi szegényeknél is bevezették az aranykoronás szomitást, mint az már a városi költségvetésnél beállított. Hiszen ezek is nagyon silány kis összegek, mert még így se telik, csak minden harmadik nap, nekik egy kiló kenyérre. Am az, aki erre a szegényekre felhívta a figyelmünket, a legnagyobb megdöbbenésünkre azt mondotta, hogy

**Buzát** árpát zabot **Szántó A** Heremagot  
a legmagasabb napiáron terménykereskedő. — Szentés. MÁKOT, BABOT és mindenféle OLAJMAGVAKAT.  
vásárol. Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

Üzlet  
és !!!

Tisztelet  
vetség  
sárló k  
Szövets  
Szövets

Üzlet  
minden  
kel. Ké  
nagyra  
pártfog

Üzlet  
cik-  
alamint a  
pártfog

Üzlet  
szives  
szívesség

HALLG  
UTAZNI ?

RÉ  
vá  
és  
ár  
Garag

RÉ  
vá  
és  
ár  
Garag

Tav  
kalap uj-  
tagál, gy  
ási vála  
szerezhető be

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

ÖZ  
női kalap  
Mindenn

## Teherautó fuvarozást vállal helyben és vidékre

**LÁSZLÓ ANDRÁS** teherautófuvarozási vállalata **KOSSUTH-UTCA 20. TELEFON: 114. SZ.**  
Minden szerdán teherautóval Csongrád, Félégyháza, Kisteleken át Szegedre megyek és erre az útvonalra szállítási megbízásokat vállalok.

ezek a tíz-negyven koronás összegek nem aranykoronák, hanem valóságos papirkoronák.

Hát itt nem lehet másról szó, mint valami bürokratikus tévedésről, amit sürgősen reperálni kell. Nem tudjuk elképzelni azt, hogy komolyan olyan havi segélyt adjon a város egy-egy közsegélyezettnek, ami megfelel a békebeli tíz- vagy huszfillérnek. Mert hiszen a papirkoronás segélyből csak néhány pakli gyufát vehetnek, de semmiesetre sem ennivalót a városi segélyből az arra rászorultak. Kérjük az erre illetékeseket, hogy sürgősen reperálják ezt a tévedést és adjanak a közsegélyezettnek emberhez, ha mindjárt koldushoz méltó összeget a város kasszájából. Mert bármily nagy legyen a nyomor, a szükség Szentesen és az egész országban, mégsem vállalhatjuk magunkra azt a vádat, hogy éppen Szentesen ne adjanak a segélyre szorultaknak akkora összeget, amelyből legalább egy-két napig élni tudjon, ha nem is egész egy hónapig az előregedett, jobb napokat látott lakója e városnak.

### Szentesi, csongrádi építőiparosok kívánságai.

Nemrégén küldöttség jelent meg Csergő Károly dr alispán előtt. A szentesi, csongrádi építőiparosok tárták fel panaszukat és orvoslást kértek. Az alispánnak átnyújtott memorandum négy pontba foglalja a kívánságokat.

Először azt kérik az építőiparosok, hogy a kontárok ellen az eddiginél nagyobb eréllyel járjon el az iparhatóság.

Másodszor kifogásolják az építőipari munkások szentesi házépítő szövetkezetének működését. Rámutatnak arra, hogy e szövetkezet két év óta engedély nélkül működik és így nem vesz részt a közterhek viselésében. Az ország számos városában alakultak hasonló házépítő szövetkezetek, de a kereskedelemügyi minisztérium rendelete már többet feloszlattak, köztük a hódmezővásárhelyi is. Kívánják a szentesi házépítő szövetkezet további működésének hatósági uton való beszüntetését.

Harmadszor védelmet kérnek a strómanrendszerrel szemben, mely abban nyílvánul meg, hogy a bajbajutott kontárokat egyes építőiparosok védelmükbe veszik és mint megbízók fedezik minden hatósági eljárásnál.

Végül sérelmet látnak abban is, hogy a közszállításhoz rövid pályázati határidőt szabnak és így sok iparos eszik a pályázatban való részvétel lehetőségétől.

Csergő Károly dr alispán az építőiparosok memorandumát áttette az illetékes első foku iparhatóságokhoz azzal, hogy az első, második és harmadik pontban felsorakoztatott kérelmek tárgyában a fennálló törvényes rendelkezések alapján járjanak el. A memorandum negyedik pontjára vonatkozólag megjegyzi, hogy e tekintetben mindig a közszállítási szabályzat legyen irányadó.

\* **Mosóruhák** 65 ezer koronától kaphatók remek mintákban. Fiu mosó öltönyök minden árban Schwarcz és Molnár cégnél. Kossuth-utca. Szentese-vidéki palota. 1682

## Nagy tetőtűz a Báthory-utcában.

Autólámpásnak nézte a toronyőr a tüzet s ezért nem jelzett idejében.

Ha babonás volna a tegnapi este halálra rémült s talán még tegnap is siránkozó Oláh Ferencné született Szabó Anna, akkor talán ő is azok sorába szegődne, akik egész életükön keresztül bizonyos benső félelemmel gondolnak a szerencsétlenségek méhét magában hordozó tizenhárom számra. Május 13-án este fél 10 óra tájban történt ugyanis, hogy a már pihenésre tért Báthory-utca 11 szám alatt lakó Oláh Ferencné azzal riasztották fel álmából, hogy meneküljön a lakásból, mert merő lángban áll a házat borító nádtető. Mire hiányos öltözékét magára kaphatta és a konyha ajtón keresztül kirohanhatott az udvarra, már tüzes zsarátnokok hullottak a nyaka közé. Ajultan rogyott az égő ház körül szorgoskodó jólelkű Nagyörvény-utcai szomszédasszonyok karjai közé.

A tűzoltóságnak akkor még se hire se hamva nem volt. A szokásos tűzjelzést sem hallották a környékbeliek. Az álmukból felköltött segítség nélkül álló polgárok Török József (Báthory utca 6) és ifj. Bogár Imre (Nagyörvény utca 115) vezetésével minden igyekezetükkel azon voltak tehát, hogy legalább az égő háztól pár lépésnyire lévő, ugyancsak nádfödeles, Nagyörvény utca 115. számú házat megmentésük a pusztulástól. Tőlük telhető buzgósággal öntözték a száraz nádtetőt, oly pokoli hőség volt azonban az udvaron, hogy a kiöntött víz valósággal pára alakjában szállott fel a levegőben. Isteni szerencse, hogy estig előlalt a délutáni szél, mert különben a tűzoltóság kivonulásáig porig égett volna az egész környék.

Háromnegyed tíz felé járt az idő, midőn arra lettünk figyelmesek, hogy a református óratoronyban félrevertik a harangot. A városháza környékén tartózkodtunk, azon igyekeztünk tehát, hogy a tűzoltósággal egy időben érkezünk a tűz színhelyére. Az utolsó percben még helyet szorítottak számunkra az egyik vízfordó lajtón s a következő pillanatban már a sötét kiséri utcák felé vágattak a toporzékoló tűzoltó lovak. Mivel hármas jelzést adott a toronyőr, Blázsik Mátyás tűzoltóparancsnok természetesen a III.-ik kerületbe irányította az elől vágató fecskendőt. Egyik koromsötét utcából vissza kellett fordulnunk, mert az eget hirtelen biborvörösré festő, magasra felcsapó, hatalmas lángnyelvek arra figyelmeztettek, hogy téves jelzést kaptunk. Nem a harmadik, hanem a negyedik kerületben volt a tűz. A Báthory-utca 11. számú ház, közel husz méter hosszú, nádteteje égett nappali világosságot árasztva az egész környékre.

Nők és férfiak szorgoskodtak a pusztító elem körül, midőn megérkeztünk. Érthető szemrehányások özőnével fogadták a tűzoltóságot, mely a megkészt jelzés folytán csak akkor kezdhetett munkához, midőn gondolni sem lehetett a tető megmentésére. Pár pillanat múlva a derék tűzoltók már munkában vannak. Az égő ház végébe épített cseréptetővel borított kis épület megmentésén fáradoznak. Alig öt perc múltán majdnem teljes létszám-

ban megjelennek az önkéntesek is, kiknek munkáját Blázsik Mátyás tűzoltóparancsnokkal karöltve Kádár Árpád önkéntes parancsnok és vitéz Nyiri Antal önkéntes szakaszparancsnok irányítják. A vizsgálatatás kifogástalan. Hét lajt hordja folyton a vizet. A tömeg nőttön nő. A kivonult rendőrszakasz tartja fenn a rendet, melyet Bandy György dr rendőrtanácsos mellett, Tary Emil és Papp Dezső dr rendőrkapitányok, valamint Jeney Lajos fogalmazó látnak el utasításokkal. A tűzoltók önfeláldozó, derék munkát végeztek. Az égő háztetőn, ugyyszólván lángok között gázolva, fojtja el az egyik csoport a tüzet, míg a másik oldalról a cseréptető hátsó házat és a szomszédos ház tetejét árasztják el vízzel. Jóleső örömmel láttuk, hogy mily lelkes buzgalommal segítettek a tűzoltóknak a városunkban tartózkodó battonyai, szegedi, vásárhelyi és orosházi cserkészek, kik mellett a szentesi cserkészek és leventék is kivették részüket a munkából. A vállalt közös munka eredményeként éjjel féltizenegyre sikerült a tüzet teljesen elfojtani.

Alkalmunk volt Oláh Ferencnével, a leégett ház tulajdonosnőjével beszélgetni. Közölte velünk, hogy délután négy óraker gyújtott be utójára a konyhában. Rántottát sütött a cserkész-ünnepségen résztvevő gimnázista fiának. Este félkilencig a ház előtt beszélgetett Gere rendőr feleségével. Ezután bement lefeküdni. Első álmából riasztotta fel Bubori Erzsébet és Orosz Mihály a veszedelem hírével.

Török József, aki szintén bezorgetett Oláhnéhoz, azt állítja, hogy a konyha feletti nyitott utca felőli tetőrészen kezdődött a tűz. Ha tekintetbe vesszük, hogy teljesen zárt, magas téglakémeny vezet ki a tetőn, közel áll az a feltevés, hogy az utca felől valaki felgyújtotta a házat. Kívánatos volna, ha e tekintetben a rendőri nyomozás annál inkább megindulna, mert a tűzoltók állítása szerint öt év előtt hasonló körülmények között már egyszer leégett ugyanennek a háznak teteje.

A lakás belső berendezésében kár nem esett, ellenben a padláson nagyobb mennyiségű élelmiszer lett a lángok martaléka. A tető újjáépítési költségeit a biztosító összegből befolyó 15 millió korona esetleg fedezi.

Éjjel féltizenkét óraker adta ki utolsó rendelkezéseit Blázsik Mátyás tűzoltóparancsnok. A városháza érkezve a késői jelzés miatt telefonon azonnal igazolásra szólította fel a toronyőrt. Ez azzal védekezett, hogy eleinte autólámpásnak nézte a tüzet, amikor azonban jobban figyelt és látta, hogy a fényből füst száll fel, azonnal leadta a jelzést tűzoltó órszobára s mindjárt félreverte a harangot is.

A tegnapi esetből azonban le kell azt a tanulságot vonni, hogy a polgárság legyen és életbiztonsága érdekében a tűzjelzést olyan szakemberekre kell bízni, akik fontos kötelességüknek eleget is tudnak tenni.

\* **Szikfűvirágot** a legmagasabb napi áron vásárol Kardos Péter terménykereskedő Kispac-tér, Ugrai-ház. 1585

**C S É P L É S R E** elismerten legjobb minőségű felsősziléziai

## Fürstengrube porosz darabos szén

1939. évi június havi szállítási métermászáknak **80.000 K** árban előjegyezhető. Legkedvezőbb kamatmentes fizetési feltételek.

Telefon: 32 :- **RÁDOR DEZSŐ** Sarkadi R. Antal-u. 23. :- Telefon: 32

**Gya**

a legmagasab

**Létszám**

17.

**Ne szal**

ha bármilyen

**Vas**

Erőműtani

Műszaki

II. BER

**Petőfi**

Uj rem

amely áll:

tets

egy

egy

egy

**Vacsora:**

egy

egy

**BAKTAI**

zenekara

Ad. 9782-1922

Közhír

M. E. és a

rendelet értelmében

rendelet 36. §-a

ideiglenes

névjegyzékek

14. napjáig

vatalban köz

ponként regg

Ezen ide

utáni órákban

Az ide

személyét ille

A felsz

hoz kell int

helyzeténél

A 39.

mindazok, a

revételeket a

bezárólag.

Szentese

1680

**Hölgy**

nadrághas

Szenz

1 pár cerna

38.000 K

Kossuth-u.

Szölobirtok

hez szük

rezhetik be,

1688

**Gazdasági gépek,** ekék, boronák, morzsolók, láncboronák, rosták, eke alkatrészek, ásók, kapák, a kitünő minőségű Hangya kaszák, permetezők és alkatrészei a legjobb minőségben és legjutányosabban a **Hangyában** Nagy lerakat a legjobb g y ü m ö l c s v é d e l m i szerekből. Kiváló 3 éves tokaji bor egy liter 16.000, új bor legjobb minőségben 1 liter 10.000 korona. — 50 literen felül jelentős árengedmény.

**Hangyában**

k a p h a t ó k.

## Akiket idegessé tesz a dobolás.

Mindszenti csendélet.

Rév Kálmán dr. mindszenti ügyvéd, aki jelenleg Jászladányon folytat ügyvédi gyakorlatot, könnyű testisértés miatt feljelentette Nagy Lajos mindszenti vendéglőst és feleségét Szimcsák Juliannát. A vádirat szerint Nagy Lajos április 17-én délután két óraker a vendéglő előtt gyanútlanul elhaladó Rév Kálmán dr.-t hátról egy bottal fejbevágtta, majd feleségével együtt ütlegetni kezdtek, mire ő futásnak eredt. A feljelentéshez csatolt orvosi látélet szerint Rév Kálmán dr. 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Ezt az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a szentesi kir. járásbírószágon. Herke Ferenc kir. büntető bíró legelőször Nagy Lajost hallgatta ki. Nagy Lajos kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Vallomása szerint április 17-én a vendéglő ablakán át látta, hogy Rév Kálmán dr. arra tart. Kiment elébe és kérdőre vonta: miért doboltatja folytonosan az ellentük kitzűzött árverést. Mivel felesége előzőleg panaszkodott, hogy Rév dr. neki szerelmi ajánlatot tett, azt kérdezte, csak szerelmi ajánlatokkal lehet a dobolást és árverést beszűntetni? Erre Rév dr. homlokon ütötte, mire ő beszaladt a vendéglőbe, felkapta a cimbalom alatt lévő botot, majd kiszaladt az utcára és Rév dr. után dobta. A bot egy fába ütődött és eltört. A sértettet semmiféle módon nem bántalmazta.

Nagy Lajosné szül. Szimcsák Julianna szintén tagadta, hogy Rév dr.-t bántalmazta volna. Visszavonta a csendőrségen tett beismerő vallomását is.

Alberiéni Adolf dr. a vádlottak képviselőjében viszonyvadászt emelt Rév Kálmán dr. ellen, mert Nagy Lajost úgy megütötte, hogy az orvosi látélet szerint 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Dr. Szőke Sándor főszolgabíró, özv. Wimmer Károlyné magánzó, Süle Gizella tanítónő, mint tanukat hallgatta ki Herke Ferenc kir. büntető bíró, majd a tárgyalást elnapolta a vizonyvadás tanuinak kihallgatása céljából.

\* **Értesítem** tisztelt megrendelőmet, hogy tüzietemet az ág. ev. egyház épületébe (Kossuth-utca) helyeztem át. Midőn megrendelőm szives támogatását továbbra is kérem, bátorodom, ígérem, hogy a szabóipar minden ágazatára kiterjedő és a legkényesebb igényeket is kielégítő szakképzettségemet tisztelt megrendelőim meglegedésére fordítani igyekszem, hogy bizalmukat fokozottabb mértékben kiérdemeljem. Tisztelettel Szlovák Mihály szabómester. 1480

Egy jó munkás cipész állandó munkára felvétetik Horváth Gyula-utca 29 sz. a. 1732

Egy nagy jégsekrény és egy zongora eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 1733

**Vasvályuk** a legolcsóbban és legszakoszerűbb **Orgován Ferenc** gépezemre berendezett gépkovács műhelyében. Felsőréti 35.

Tekintse meg az **Alsóréti-ujtelep 6.** szám alatt levő raktáramat, ahol minden méretű itató és etető vályu állandóan raktáron van méterenként 15.000 koronától feljebb. 1448

Megrendeléseket 8 nap alatt eszközölk. A közönség szives pártfogását kérve **Orgován Ferenc gépezemkovács.**

## Marosi folyam homok

1 köbméter 120.000 korona az állomáson. Talajviz szigetelést, csatornázást, padló és falburkolást cementlap, mozaik, fayencevel csinos kivitelben.

## Sirkeretek, szegélyek

izléses kivitelben, mindenmű műkőmunkák. **Aszfalt szigetelő lemezek** elsőrendű minőségben.

## Állandóan friss

**A. A. K. portland cement**  
mindennemű cementaru, betoncsövek minden méretben. „Biber“ törv. védjegyzett szigetelő, savak, salétrom ellen szavatosság mellett. **Pálffy Imréné. Simonyi E.-u. 7.**

## NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ

Szombat, május 15. — Róm. kath. és prot. De la Sal. J. — Nap kel: 4.24 óraker, nyugszik: 7.29 óraker. Hold kel: 7.02 óraker, nyugszik: 9.07 óraker.

**Időjárás:** Lényegtelen hőváltozás, növekedő felhővel és esős hajlandósággal.

### Konfirmációs ünnep Szentesen.

A Kossuth-téri református templomban megtartott áldozócsütörtöki rendes istentisztelet után lélekemelő, szép ünnepség keretében közel háromszáz fiut és leányt vettek fel a református hívek gyülekezetébe. Sebestyén Béla tartalmas beszédet intézett a konfirmáló gyermekekhez, majd zsolttárogatás után több gyermek a hitéleti szabályokban való jártasságukról vizsgálva, kifogástalan feleleteket adott a Sebestyén Béla lelkész által feladott kérdésekre. Délután a Református Kör nagytermében ünnepély volt, amelyen a konfirmáló gyermekeket megvendégelték. Az uzsonna előtt az ünnepély programjaként több szavalt és énekszám volt. Az ünnepi beszédet Böszörményi Jenő lelkészelnök mondta, rámutatva arra, hogy a gyermekekre a szülőknél kívül számoltart az egyház és a haza is. A program keretén belül minden egyes szereplő a legjobbat nyújtotta, azonban a közönség a legmelegebben a kis Sáfán Imrét tapsolta meg, aki tiszta csengésű szülő énekekkel valóssággal elragadtatta hallgatóit.

— **Cserkészavatás.** Külsőségeiben is fényes ünnepség keretében avatták fel áldozócsütörtöki a szentesi reálgymnázium „Pusztaszeri“ cserkészcsapatának próbaidős cserkészeit. Délelőtt zártkörű tisztii gyűlés volt a reálgymnázium dísztermében, délből diszebed a Kaszinóban. A cserkészavatás délután három óraker kezdődött nagyszámú közönség jelenlétében az Erzsébet-téri sporttelepen. Ifj. Kádár Árpád próbaidős cserkész társai nevében kérte, hogy a fogadalmat letehessek. Faragó Edének, a Magyar Cserkész Szövetség ügyvezető elnökének gondolatokban gazdag beszéde után felavatták a cserkészeket. Soós János VII. o. t. a reálgymnázium idősebb cserkészei részéről köszöntötte a fogadalmat tett cserkészeket, majd az öreg cserkészek nevében Virágos Bálint joghallgató mondott lelkes beszédet. Munkára, hazaszeretetre buzdított, istenfélelemre intett. Az esti cserkészelőadás jól sikerült.

— **Bejárhatnak-e a leánytanulók a reálgymnáziumba a jövő évben.** A vallás és közoktatásügyi miniszterium most adta ki az új középiskolai rendtartást. A terjedelmes szabályzatnak van egy rendelkezése, mely az elszegényedett magyar középosztályt anyagi és erkölcsi tekintetben egyaránt súlyos helyzet elé állítja. A rendtartás értelmében ugyanis a jövő tanévtől kezdve reálgymnáziumba leány magántanulók oly városokban, ahol leány polgári iskola van, csak az

V.—VIII-ik osztályba vehetők fel, de a leányok, mint bejárók nem látogathatják a fiú iskolában az előadásokat. A leánytanulók legfeljebb a természetrajz, kémia és fizika órákat látogathatják, de ezeket is csak a tankeztületi főigazgató engedélyével. E rendelkezés értelmében tehát a szentesi leány magántanulók a jövő évben már nem hallgathatják az összes előadásokat, mint eddigelé. Miután nagyon sok szülő nincs abban a helyzetben, hogy gyermekét leánygymnáziumba küldje, vagy idehaza magánaton taníttassa, a rendtartás e szigorú intézkedése módosításra szorul. Lapunk munkatársa megkérdezte ez ügyben Jaeger Imre reálgymnáziumi igazgatót, aki kijelentette, hogy tudomása szerint az érdekelt szülők részéről országos mozgalom indult meg, mely a jelenlegi állapot további fentartását kívánja.

— **Beszakadt egy régi verem a járásbírószágon** előtt az aszfaltutast alatt. Szerencsére a városi utászok idejekorán észrevették a verem beomlását és az utasten keletkezett nyílást azonnal betömték, úgy, hogy a kocsiforgalom egy pillanatra sem akad meg.

\* **Értesítem** Szentes és vidéke igen tisztelt közönségét, valamint t. megrendelőmet, hogy a modern szabászati kurzusról hazaérkeztem, minden igényt kielégítő férfi ruhákat készítek, különlegességeket is, nevezetesen Baldwin (Skót) Úlszert, Valkin séta brecshes és lovagló nadrágot, raglánt stb. Szives megkereséseket kérek. Sarkadi Nagy Antal szabómester Nagy F.-u. Szentes. 1508

— **Építkezési kérelmek.** A városi műszaki hivatalhoz tegnap a következő építkezési kérelmek érkeztek. Özv. Bellér Lászlóné Alkotmány-u. 16. sz. házának hátsó falát újra akarja építtetni. Vállalkozó Farkas Ede. Pál Ferenc Kölcsei utca 9. szám alatti lakos új kis és nagykaput építtet, kerítést javíttat. Vállalkozó Polyák Ferenc.

**Buzáért tegnap a szentesi kereskedők 380—385 ezer koronát fizettek.**

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
**VAJDA ERNŐ.**

## Ford-tractork

59 millió korona.

Szánt, vet, arat, csépel és vontat. Hosszulejáratu kedvező fizetési feltételek.

## A Mi Boltunk

**KLEIN ERNŐ vasüzlete**  
Kossuth-utca 20. sz. Telefon 80.

Tízmillió korona készpénzzel rendelkező földmunkához értő társat keresek napi százezer korona haszon elérhető. Cim a kiadóhivatalban. 1633

## Marosi folyam homok

1 köbméter 120.000 korona az állomáson. Talajviz szigetelést, csatornázást, padló és falburkolást cementlap, mozaik, fayencevel csinos kivitelben.

## Sirkeretek, szegélyek

izléses kivitelben, mindenmű műkőmunkák. **Aszfalt szigetelő lemezek** elsőrendű minőségben.

## Állandóan friss

**A. A. K. portland cement**  
mindennemű cementaru, betoncsövek minden méretben. „Biber“ törv. védjegyzett szigetelő, savak, salétrom ellen szavatosság mellett. **Pálffy Imréné. Simonyi E.-u. 7.**

# Építéshez elsőrendű darabos mész és „Mák” cement

olaj, por és zománc festékek minden színben, kencék, lakkok, meszelők, ecsetek és mindennemű háztartási cikkek legolcsóbban Kocsi és butor festékek tetszésszerűen színben gyorsan készülnek.

**PÓLYA LAJOSNÁL**

Telefon 85. :-: Nyíri-köz. :-: Telefon 85.

Legfinomabb asztali

## B O R

1 liter

9.000 korona

Pólya Lajosnál. (NYÍRI-KÖZ)

Saját őrlésű szegedi édesnemes paprika, szegedi házi tarhonya, száraz jó házi szappan és kitűnő jó mosdószappanok, magas foku ecetesenc, festékek, olajok és mindenféle fűszerárúk, kávék, teák, cukor és kislíti pálinkák, likőrök a legjobb minőségben a legolcsóbb árban :-: szerezhetők be mindenkor :-:

## Schultznál

a posta mellett.  
Kő és darált só állandóan raktáron.

## BAKTAI JÁNCSI

és zenekara muzsikál minden este

## PETŐFI KÁVÉNÁZBAN

Kitűnő italok és ételek.

## Ablak-rolettáit

saját érdekében már most rendelje meg.  
Olcsó! Praktikus! Tartós!  
Lakását, üzletét díszíti és kellemes hűvösen tartja. Minden ablakra, kirakatra és verandára felszerelhető. Minden méretben kapható.  
„Tiszamenti” Gazd. és Ipari Keresk Vállalat Szentés.  
Rákóczi-u. 44. (Szeder-u. oldal) Telefon 58.

## Tűzifát

porosz szennet, fenyőszelést, kátrány fedő és szigetelő lemezt a legolcsóbban

Weissberger Jenő fatelepen szerezheti be bármily mennyiségben. Viszonteladónak nagy árengedmény. Klauzál-utca. Telefon: 24.

Ha jól és olcsón akar építkezni, forduljon bizalommal a

Házépítő Szövetkezethez.  
Tervez, vállal, épít és átalakít mindenféle munkákat. Ügyvezető:

Pifti János képz. kőműves és ácsmester. Páva-utca 3.

A legdivatosabb szabás szerinti munkák készülnek

Szőnyi Antal szabónál. Rákóczi-tér 14. sz. (Vásártér). Egy jó fiut tanulól felvesz.

Épület lakatos munkákat legújabb kivitelben és legolcsóbb árak mellett készíti

## LUPTÁK és MOLNÁR

épület lakatos, takaréktűzhelyek és fűtő-berendezések v á l l a t a

Részit: vaskapuk, idom vasablakok, kerítések, sir keretek modern mintára, vasvályuk szegecselve és autogénnel forrasztva. Készíti továbbá az előnyére nézve szinte nélkülözhetetlen elismert takarékasztal tűzhelyeket, tűzhely alkatrészeket, üstházakat, lemez kályhákat. Külön felhívjuk a t. közönség figyelmét, a már több helyen felszerelt saját találmányu zománcozott, vörösréz lemezből készült fürdőszoba kályháinkra, melyek a helyi alacsony víznyomásnak tökéletesen megfelelnek, ugy a fürdőkályháink, mint takaréktűzhelyeinkkel garantált nagy tüzelőanyag megtakarítás érhető el. Vállalatunkat ezen kézművényekért Hódmezővásárhelyi kiállításon legszebb elismeréssel jutalmazták, midőn aranyéremmel tüntették ki.

Üzlet: Sáfrány Mihály-utca 30. sz. Autogén forrasztás minden időben.

Legjobb szabás.

## D u s raktárból

a legújabb divat szerinti ruhákat kedvező áron készítek

## Bucsány Mihály

szabómester. Erzsébet-tér.

Nagy szövetraktár.

## Buzát, árpát, zabot, morzsolt tengerit

Korpa, dara és termény kicsinyben állandóan kapható.

Béládi József, Bartha János-utca 20

## Ruzs Molnár Sándor

órás és ékszerész Kossuth-utca 36. szám. Javítások jótállás mellett készülnek.

Raktáron van minden jobb gyártmányu fal, asztali, ébresztő óra egyszerű és díszes kivitelben, továbbá zseb és karkötő óra arany, ezüst, nickel és acél tokban. Ékszer áru: függő, gyűrű, férfi és női láncok, függelékek stb. Chinaezüst dísz tárgyak olcsó és tartós kivitelben, ajándéknak igen alkalmas.

## Mindennemű kárpitos butorok

legjobb minőségben és legolcsóbban

## FEUERER kárpitosnál

28. sz. alatt szerezhetők be.

S z a b a d a l m a z o t t á g y b e t é t e k :

1 darabban 55 rugóval 525 ezertől feljebb	3 darabban 72 rugóval 1 milliótól feljebb
2 darabban 55 rugóval 750 ezertől feljebb	1 drb széken 50 rugóval 700 ezertől feljebb
3 darabban 60 rugóval 900 ezertől feljebb	1 drb divan 32 rugóval 800 ezertől feljebb

Javítások, átalakítások, függönyök készítése, tapétázás s minden e szakmába vágó munkák szakszerűen és pontosan készülnek.

Pengő az új pénz! Itt az áresés!

Meggyőződhet róla

## Szépe Antal üzletében

ahol

1 kg. nyers kávé	K 58.000
1 kg. saját pörk. kávé	K 80.000
1 liter rum	K 40.000
1 liter borecet	K 12.000
1 kg. Pick számai rudban	100.000
1 liter denaturált szesz	K 16.000
1 csomag svéd gyufa	K 4.500
1 kg. kék-kő	K 11.000
1 kg. raffia	K 20.000

ELISMERT LEGJOBB TEJLÓTÓ a legerősebb ECE'ESSENC és minden egyéb árú is legelőnyösebben beszerezhetők.

## Cserna Antal timár

Szeder Imre-utca 7. szám.

Bércszerzést jutányosan felelősség mellett vállal.

ÁLLANDÓ RAKTÁR kitűnő saját készítésű ZSIROS, valamint SEVRÓ és BOKSZ bőrből.

Már az öt világrész tudja!

hogy egy épület akkor tartós külsejű, ha :-: „nemesvakolattal” van elkészítve. :-:

## A »Szempertova«

nemesvakolat készítő, a nedvességet nem szívja fel, javításra nem szorul, a falak szelődését előmozdítja. Mintával és árajánlattal kötelezettség nélkül szolgál VASS ENDRE képesített kőművesmester, mint a „Szempertova” nemesvakolat és műköző Szentés és környéke vezérképviselője. II. kerület Bercsényi-utca 8. 1143

## Izletes házi koszt egész hóra ebéd és vacsora 900.000 K.

Abasári új bor literje	12.000 K
Tálya (tokaj) ó-bor	18.000 K
14 fokos csopaki ó bor	22.000 K
Ürmös	25.000 K

Rálfőnéle palackozott fajborok olcsón a KASZINÓBA

Makulatura (csomagoló papir) minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.

## Üzlet

Tisztelettel...  
sárló köz...  
Szövetség...  
Szövetség...

## Üzlet

mindent...  
kel. Kérj...  
nagyérd...  
pártfogás...

## HALLÓ

## RÁ

van...  
és...  
áron...  
Garage...

## Tav

tagál, gyó...  
ási válas...  
1738

## ÖZ

női kalap...  
Mindennem...

## fest

## KOVÁCS

Gallértér...  
1752

## Bodrogh

a vályogn...  
pektust. S...  
1755

## Pálffy

## OL

SÜTÖDÉ...  
B U Z Á...  
a legmagas...  
napi áron...  
Sütőde...

## Állatgy

Sert...  
baron...  
friss...  
vitéz...  
gyóg...

## Ró

ó r i á...  
A debrec...

## Kocsi

A debrec...  
polgármester...  
nyí elnök...  
szám alatt...